Способы размножения. Развитие зародыша. Оплодотворение.
	К какому способу размножения относят партеногенез?

	  

 1) 
половому

  

 2) 
вегетативному

  

 3) 
почкованию

  

 4) 
с помощью спор




	Бесполое размножение широко распространено в природе, так как способствует

	  

 1) 
росту численности популяции

  

 2) 
возникновению изменений у особей вида

  

 3) 
появлению мутационной изменчивости

  

 4) 
приспособлению организмов к неблагоприятным условиям




	Что характерно для партеногенеза ?

	  

 1) 
нарушение постэмбрионального развития

  

 2) 
развитие зародыша из неоплодотворенной яйцеклетки

  

 3) 
гибель сперматозоидов после проникновения в яйцеклетку

  

 4) 
развитие яйцеклетки за счет генетического материала сперматозоидов




	При партеногенезе развитие организма происходит из

	  

 1) 
зиготы

  

 2) 
неоплодотворённой яйцеклетки

  

 3) 
сперматозоида

  

 4) 
соматической клетки




	Партеногенез – это половое размножение путем

	  

 1) 
образования спор

  

 2) 
развития из семени

  

 3) 
почкования взрослой особи

  

 4) 
развития особи из неоплодотворенной яйцеклетки




	Партеногенетическое развитие особи – это

	  

 1) 
репродукция путём почкования

  

 2) 
способ половой репродукции

  

 3) 
разновидность вегетативного размножения

  

 4) 
разновидность бесполого размножения




	Размножение, осуществляемое путем слияния гамет, называют

	  

 1) 
бесполым

  

 2) 
вегетативным

  

 3) 
половым

  

 4) 
споровым




	Партеногенез – это 

	  

 1) 
размножение путем развития взрослой особи из неоплодотворенного яйца

  

 2) 
размножение гермафродитов, имеющих одновременно и семенники, и яичники

  

 3) 
размножение путем почкования

  

 4) 
искусственное оплодотворение яйцеклетки («в пробирке»)




	Примерами полового размножения животных являются

	  

 1) 
почкование гидры

  

 2) 
нерест рыб

  

 3) 
деление обыкновенной амебы

  

 4) 
регенерация дождевого червя

  

 5) 
партеногенез ящериц

  

 6) 
развитие рабочего муравья из зиготы




	Установите соответствие между характеристикой размножения и его способом.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА РАЗМНОЖЕНИЯ
 

СПОСОБ РАЗМНОЖЕНИЯ
А) 
происходит без образования гамет

Б) 
участвует лишь один организм

В) 
происходит слияние гаплоидных ядер

Г) 
образуется потомство, идентичное исходной особи

Д) 
у потомства проявляется комбинативная изменчивость

Е) 
происходит с образованием гамет

   

1) 
бесполое

2) 
половое




	Какое животное размножается почкованием?

	  

 1) 
белая планария

  

 2) 
пресноводная гидра

  

 3) 
дождевой червь

  

 4) 
большой прудовик




	К половому способу размножения относят процесс

	  

 1) 
партеногенеза у пчёл

  

 2) 
почкования у дрожжей

  

 3) 
спорообразования у мхов

  

 4) 
регенерации у пресноводной гидры




	При половом размножении животных

	  

 1) 
взаимодействуют, как правило, разнополые особи

  

 2) 
половые клетки образуются путем митоза

  

 3) 
споры являются исходным материалом при образовании гамет

  

 4) 
гаметы имеют гаплоидный набор хромосом

  

 5) 
генотип потомков является копией генотипа одного из родителей

  

 6) 
генотип потомков объединяет генетическую информацию обоих родителей




	Какое размножение характерно для хвойных растений?

	  

 1) 
спорами

  

 2) 
семенами

  

 3) 
почками

  

 4) 
черенками




	В ходе полового размножения организмов у потомков наблюдается

	  

 1) 
полное воспроизведение родительских признаков и свойств

  

 2) 
перекомбинация признаков и свойств родительских организмов

  

 3) 
сохранение численности женских особей

  

 4) 
преобладание численности мужских особей




	Каково значение вегетативного размножения?

	  

 1) 
способствует быстрому увеличению численности особей вида

  

 2) 
ведёт к появлению комбинативной изменчивости

  

 3) 
увеличивает численность особей с мутациями

  

 4) 
приводит к разнообразию особей в популяции




	Садовую землянику размножают с помощью надземных видоизмененных побегов – усов, чтобы

	  

 1) 
облегчить уход за растениями

  

 2) 
получить потомство с новыми признаками

  

 3) 
повысить устойчивость к заболеваниям

  

 4) 
ускорить получение плодов




	При половом размножении, в отличие от бесполого, –

	  

 1) 
дочерний организм развивается быстрее

  

 2) 
увеличивается численность популяций

  

 3) 
рождается больше женских особей

  

 4) 
увеличивается генетическое разнообразие потомства




	Женский гомогаметный пол имеют

	  

 1) 
пресмыкающиеся

  

 2) 
люди

  

 3) 
птицы

  

 4) 
бабочки




	У большинства животных с прямым развитием из яйца появляется организм,

	  

 1) 
по строению похожий на родителей

  

 2) 
значительно отличающийся от родителей

  

 3) 
способный к автотрофному питанию

  

 4) 
содержащий много рецессивных генов




	Признак бесполого размножения животных –

	  

 1) 
развитие зародыша из зиготы

  

 2) 
развитие особи из соматических клеток

  

 3) 
появление потомства с удвоенным набором хромосом

  

 4) 
появление потомства с уменьшенным вдвое набором хромосом




	Партеногенез – это половое размножение путем

	  

 1) 
почкования

  

 2) 
спорообразования

  

 3) 
развития организма из диплоидной зиготы

  

 4) 
развития особи из неоплодотворенной яйцеклетки




	В результате полового размножения в популяциях

	  

 1) 
возможны различные соматические мутации

  

 2) 
быстро увеличивается численность особей вида

  

 3) 
сохраняется генотип, идентичный материнскому

  

 4) 
увеличивается генетическое разнообразие популяций




	Генотип потомства является точной копией генотипа родителей при

	  

 1) 
половом размножении

  

 2) 
размножении семенами

  

 3) 
вегетативном размножении

  

 4) 
оплодотворении яйцеклетки




	Установите соответствие между характеристикой и способом размножения растения.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА РАЗМНОЖЕНИЯ
 

СПОСОБ
А) 
осуществляется видоизменёнными побегами

Б) 
осуществляется с участием гамет

В) 
дочерние растения сохраняют большое сходство с материнскими

Г) 
используется человеком для сохранения у потомства ценных признаков материнских растений

Д) 
новый организм развивается из зиготы

Е) 
потомство сочетает в себе признаки материнского и отцовского организмов

   

1) 
вегетативное

2) 
половое




Докажите, почему вегетативное размножение растений относят к  бесполому. Приведите не менее трёх доказательств.
	У личинки насекомого отсутствует способность к

	  

 1) 
активному перемещению

  

 2) 
половому размножению

  

 3) 
самостоятельному питанию

  

 4) 
линьке и росту




	Женщина со светлыми (а) прямыми (b) волосами вступила в брак с мужчиной, имеющим темные кудрявые волосы (неполное доминирование). Определите генотип мужчины, если у их ребенка светлые и волнистые волосы.

	  

 1) 
AaBb
  

 2) 
aaBb
  

 3) 
ААBB
  

 4) 
AaBB



	Чем характеризуется оплодотворение у покрытосеменных растений?

	  

 1) 
происходит слияние ядер женской и мужской гамет

  

 2) 
яйцеклетка окружается большим числом сперматозоидов

  

 3) 
гаплоидное ядро гаметы сливается с диплоидной центральной клеткой

  

 4) 
в процессе участвуют подвижные мужские гаметы

  

 5) 
процесс может происходить вне организма

  

 6) 
происходит в зародышевом мешке взрослого организма




	Эмбриональный период у земноводных заканчивается

	  

 1) 
рассасыванием хвоста

  

 2) 
заменой наружных жабр внутренними

  

 3) 
выходом личинки из яйца (икринки)

  

 4) 
появлением передних конечностей




	Чем зигота отличается от гаметы?

	  

 1) 
двойным набором хромосом

  

 2) 
одинарным набором хромосом

  

 3) 
образуется в результате мейоза

  

 4) 
образуется в результате митоза




	Особенность специализированных клеток – гамет, в отличие от соматических, состоит в том, что они

	  

 1) 
диплоидные

  

 2) 
гаплоидные

  

 3) 
гибридные

  

 4) 
гетерозиготные




	На какой стадии развития насекомые активно питаются и растут, но не способны к размножению?

	  

 1) 
яйца

  

 2) 
личинки

  

 3) 
куколки

  

 4) 
взрослого насекомого




	В половом размножении растений участвуют

	  

 1) 
споры

  

 2) 
вегетативные почки

  

 3) 
гаметы

  

 4) 
соматические клетки




Назовите зародышевый листок позвоночного животного, обозначенный на рисунке цифрой 3. Какой тип ткани и какие органы формируются из него?
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	В результате какого процесса формируется генотип потомства?

	  

 1) 
онтогенеза

  

 2) 
овогенеза

  

 3) 
сперматогенеза

  

 4) 
оплодотворения




	Повышению генетического разнообразия потомства способствует размножение

	  

 1) 
вегетативное

  

 2) 
половое

  

 3) 
почкованием

  

 4) 
столонами




	В эмбриональном развитии хордового животного органогенез начинается с

	  

 1) 
митотического деления зиготы

  

 2) 
формирования однослойного зародыша

  

 3) 
возникновения первых бластомеров

  

 4) 
образования нервной трубки




	В результате какого процесса при половом размножении восстанавливается диплоидный набор хромосом в клетках тела потомства?

	  

 1) 
митоза

  

 2) 
эмбриогенеза

  

 3) 
мейоза

  

 4) 
оплодотворения




	При половом размножении, в отличие от бесполого, потомство имеет

	  

 1) 
признаки одного из родителей

  

 2) 
признаки обоих родителей

  

 3) 
уменьшенный вдвое набор хромосом

  

 4) 
увеличенный вдвое набор хромосом




	Благодаря оплодотворению и мейозу

	  

 1) 
поддерживается постоянное число хромосом в поколениях

  

 2) 
снижается вероятность проявления мутаций в потомстве

  

 3) 
изменяется число хромосом из поколения в поколение

  

 4) 
сохраняется фенотип особей в популяциях вида




	Способ размножения малины с помощью корневых отпрысков называют

	  

 1) 
фрагментацией

  

 2) 
почкованием

  

 3) 
генеративным

  

 4) 
вегетативным




	Генетически разнообразное потомство цветковых растений формируется в результате размножения

	  

 1) 
луковицами

  

 2) 
клубнями

  

 3) 
семенами

  

 4) 
черенками




	Как называют процесс слияния мужской и женской половых клеток?

	  

 1) 
опыление

  

 2) 
онтогенез

  

 3) 
гаметогенез

  

 4) 
оплодотворение




	В основе бесполого размножения одноклеточных животных лежит

	  

 1) 
образование цисты

  

 2) 
партеногенез

  

 3) 
мейотическое деление

  

 4) 
митотическое деление




	Установите последовательность этапов эмбриогенеза у ланцетника.


	  
	1) 
впячивание группы клеток внутрь бластулы

2) 
формирование третьего слоя зародыша

3) 
появление эктодермы и энтодермы

4) 
образование систем органов




	В развитии насекомых с полным превращением, в отличие от насекомых  
с неполным превращением, есть стадия

	  

 1) 
яйца

  

 2) 
куколки

  

 3) 
личинки

  

 4) 
взрослого насекомого




	Определите правильную последовательность стадий постэмбрионального развития насекомых с полным превращением.

	  

 1) 
личинка → куколка → взрослое насекомое

  

 2) 
яйцо → куколка → взрослое насекомое

  

 3) 
яйцо → личинка → взрослое насекомое

  

 4) 
личинка → взрослое насекомое




	Бластомеры образуются в процессе

	  

 1) 
оплодотворения

  

 2) 
гаметогенеза

  

 3) 
дробления

  

 4) 
органогенеза




	Партеногенез характерен для

	  

 1) 
тлей

  

 2) 
бактерий

  

 3) 
кишечнополостных

  

 4) 
простейших




	При половом размножении растений у потомства

	  

 1) 
сочетаются признаки обоих родителей

  

 2) 
число хромосом увеличивается в 2 раза

  

 3) 
изменяется хромосомный набор

  

 4) 
появляются новые мутации




	Установите соответствие между особенностью генетического материала  потомства и способом размножения, в процессе которого она формируется.


	  
	ОСОБЕННОСТЬ ГЕНЕТИЧЕСКОГО МАТЕРИАЛА
 

СПОСОБ РАЗМНОЖЕНИЯ
А) 
не содержит перекомбинированных хромосом

Б) 
часть аутосом – результат кроссинговера  генов хромосом

В) 
является родительской копией

Г) 
представлен сочетанием аллелей родителей в зиготе

Д) 
обусловлен мейозом

   

1) 
половое

2) 
вегетативное




	Как называют размножение, осуществляемое путем слияния гамет?

	  

 1) 
бесполым

  

 2) 
вегетативным

  

 3) 
половым

  

 4) 
партеногенезом




	Причиной постоянства числа хромосом в потомстве при половом размножении служат процессы

	  

 1) 
обмена веществ и энергии

  

 2) 
транскрипции и трансляции

  

 3) 
конъюгации и кроссинговера

  

 4) 
мейоза и оплодотворения




	Верны ли следующие суждения?

А.

Оплодотворение – процесс слияния ядер сперматозоида и яйцеклетки, сопровождающийся объединением генов отцовского и материнского организмов и образованием зиготы.

Б.

Форму полового размножения без оплодотворения, при котором дочерний организм развивается на основе генетической информации одного из родителей, называют партеногенезом.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




	Эмбриональное развитие млекопитающего начинается с

	  

 1) 
гаструляции

  

 2) 
образования зиготы

  

 3) 
первичного органогенеза

  

 4) 
формирования гамет




	Размножение некоторых насекомых путём партеногенеза способствует

	  

 1) 
повышению жизнеспособности потомства

  

 2) 
возникновению мутаций

  

 3) 
снижению числа гомозиготных особей

  

 4) 
быстрому возрастанию численности животных




	В половом размножении участвуют

	  

 1) 
споры

  

 2) 
гаметы

  

 3) 
бластомеры

  

 4) 
почки




	Развитие с полным превращением характерно для

	  

 1) 
саранчи

  

 2) 
тлей

  

 3) 
пауков

  

 4) 
бабочек




	Установите правильную последовательность этапов эмбрионального развития позвоночного животного.


	  
	1) 
дробление

2) 
образование зиготы

3) 
образование бластулы

4) 
формирование нервной пластинки

5) 
формирование гаструлы




	Путём митотического деления клеток образуются

	  

 1) 
сперматозоиды в семеннике лягушки

  

 2) 
яйцеклетки в яичнике курицы

  

 3) 
клетки бластулы зародыша кролика

  

 4) 
икринки в теле рыбы




	К половому способу размножения относят

	  

 1) 
почкование

  

 2) 
клонирование

  

 3) 
партеногенез

  

 4) 
спорообразование




	Почкованием размножаются

	  

 1) 
бактерии

  

 2) 
мхи

  

 3) 
дрожжи

  

 4) 
простейшие




	Верны ли следующие суждения о размножении организмов?

А.

Размножение – способность организмов воспроизводить себе подобных, благодаря которой осуществляется смена и преемственность поколений.

Б.

Размножение – увеличение числа особей данного вида за счёт миграции их с другой территории.



	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




Чем отличается по строению семя сосны от споры папоротника? Укажите не менее трёх отличий.

	Половое размножение, в отличие от бесполого, способствует

	  

 1) 
появлению мутаций

  

 2) 
повышению адаптаций к новым условиям жизни

  

 3) 
закреплению признаков одного родителя

  

 4) 
быстрому росту численности особей




	Двуслойный зародыш, состоящий из эктодермы и энтодермы, представляет собой стадию эмбрионального развития животных –

	  

 1) 
гаструлу

  

 2) 
бластулу

  

 3) 
нейрулу

  

 4) 
зиготу




	Клетки, образующиеся на начальном этапе дробления зиготы, называют

	  

 1) 
гаплоидными

  

 2) 
эктодермальными

  

 3) 
гаметами

  

 4) 
бластомерами




	Дробление зиготы отличается от деления соматической клетки тем, что

	  

 1) 
новые клетки образуются путём митоза

  

 2) 
в делении отсутствует профаза, а интерфаза длительная

  

 3) 
образующиеся клетки не растут, а только делятся

  

 4) 
в интерфазе осуществляется репликация ДНК




	Установите соответствие между особенностью онтогенеза и группой организмов, для которой она характерна.


	  
	ОСОБЕННОСТЬ ОНТОГЕНЕЗА
 

ГРУППА ОРГАНИЗМОВ
А) 
развитие из трёх зародышевых листков

Б) 
нервная система диффузного типа

В) 
размножение путём почкования

Г) 
развитие организма из двуслойного зародыша

Д) 
наличие систем органов

   

1) 
Кишечнополостные

2) 
Кольчатые черви




	Установите последовательность процессов эмбриогенеза у ланцетника.


	  
	1) 
формирование бластулы

2) 
дробление зиготы

3) 
формирование трёх зародышевых листков

4) 
образование гаструлы




Весной, при благоприятных условиях, самка тли, размножаясь партеногенетически, может воспроизвести до 60 особей только женского пола, каждая из которых через неделю даст столько же самок. К какому способу относят такое размножение, в чём его особенность? Почему при этом образуются только женские особи?

	Какое размножение обеспечивает генетическое разнообразие растений?

	  

 1) 
побегами

  

 2) 
корнями

  

 3) 
корневищами

  

 4) 
семенами




	Размножение растений при помощи специализированных гаплоидных клеток называют

	  

 1) 
вегетативным

  

 2) 
почкованием

  

 3) 
дроблением

  

 4) 
споровым




	Генетическая информация зиготы реализуется в процессе

	  

 1) 
эволюции

  

 2) 
онтогенеза

  

 3) 
гаметогенеза

  

 4) 
филогенеза




	Какие животные имеют прямое постэмбриональное развитие?

	  

 1) 
земноводные

  

 2) 
бабочки

  

 3) 
млекопитающие

  

 4) 
плоские черви




	Благодаря мейозу и оплодотворению число хромосом в клетках из поколения в поколение

	  

 1) 
уменьшается

  

 2) 
сохраняется постоянным

  

 3) 
закономерно изменяется

  

 4) 
увеличивается




	Установите соответствие между структурой организма человека и зародышевым листком, из которого она сформировалась.


	  
	СТРУКТУРА ОРГАНИЗМА
 

ЗАРОДЫШЕВЫЙ ЛИСТОК
А) 
болевые рецепторы

Б) 
волосяной покров

В) 
лимфа и кровь

Г) 
жировая ткань

Д) 
ногтевые пластинки

   

1) 
эктодерма

2) 
мезодерма




	При партеногенезе индивидуальное развитие начинается с

	  

 1) 
дробления неоплодотворённой яйцеклетки

  

 2) 
формирования гаструлы

  

 3) 
дробления зиготы

  

 4) 
образования однослойного зародыша




	Верны ли следующие суждения об индивидуальном развитии организмов?

А. Период развития организма с момента образования зиготы до рождения или выхода из яйцевых оболочек называют постэмбриональным.

Б. Явление, при котором в процессе эмбриогенеза один зачаток влияет на другой, определяя путь его развития, называется эмбриональной индукцией.

	  

 1) 
верно только А

  

 2) 
верно только Б

  

 3) 
верны оба суждения

  

 4) 
оба суждения неверны




	Установите соответствие между органом, тканью позвоночного животного и зародышевым листком, из которого они образуются.


	  
	ОРГАН, ТКАНЬ
 

ЗАРОДЫШЕВЫЙ ЛИСТОК
А) 
кишечник

Б) 
кровь

В) 
почки

Г) 
лёгкие

Д) 
хрящевая ткань

Е) 
сердечная мышца

   

1) 
энтодерма

2) 
мезодерма




	В каких организмах при половом размножении образуются гаметы?

	  

 1) 
молочнокислые бактерии

  

 2) 
кишечнополостные

  

 3) 
инфузории

  

 4) 
бактерии гниения




	Стадия гаструлы в эмбриональном развитии ланцетника начинается с

	  

 1) 
образования бластомеров

  

 2) 
закладки зачатков органов

  

 3) 
дробления зиготы

  

 4) 
впячивания стенок бластулы




	На стадии бластулы зародыш животного имеет полость и

	  

 1) 
один слой клеток

  

 2) 
два слоя клеток

  

 3) 
эпителиальную ткань

  

 4) 
соединительную ткань




